

社区医院“嵌入”公立护理院 医养结合新模式在无锡全覆盖

本报讯(晚报记者 何玉洁) 12月28日,江阴市卫生健康委向江阴市利港医院颁发了江阴市利港护理院的医疗机构许可证,这系全市第8家社区卫生服务中心(乡镇卫生院)嵌入公立护理院。至此,社区卫生服务中心(乡镇卫生院)嵌入公立护理院的医养结合新模式在无锡“全覆盖”。

早在今年1月31日,藕塘护理院开始收治病人。藕塘护理院的举办主体是钱桥街道藕塘社区卫生服务中心,这是江苏省首家在社区卫生健康服务中心(乡镇卫生院)嵌入公立护理院的新型医养结合型护理院。护理院运营近一年来,藕塘社区卫生服务中心主任、藕塘护理院院长许光清欣喜地表示,护理院共有119张床位,有了护理院的加持,今年全

院业务量实现翻番,不仅满足了周边居民的养老护理需求,也提升了医护人员的工作积极性。

入住护理院的患者,享受基本医疗保险的“床日结算”政策,符合长期护理保险领取资格的,每天还可以享受一定的长护险补贴。80岁的李浓仙是一名脑梗后遗症患者,有高血压和糖尿病,9月11日入住藕塘护理院,12月10日出院。3个月医疗总费用是9003元,其中个人自付2064元,平均每月医疗负担688元。李浓仙属于全护理人员,护工费每天120元,伙食费每天30元,她属于中度失能,可享受每天30元的长护险补贴。

无锡市卫生健康委老龄健康处处长郁卫平说,藕塘护理院成功运营,相关政策随后在各市(县)区相

继启动,截至目前全市共有8家社区卫生服务中心(乡镇卫生院)嵌入公立护理院,共有护理床位522张。郁卫平表示,在社区卫生健康服务中心(乡镇卫生院)嵌入护理院,关键要在编制部门和医保结算上有所突破。2022年,经无锡多个部门共同协调,最终提出支持具备条件的社区卫生服务中心(乡镇卫生院)在不改变职能、不增加编制前提下,利用现有资源建设护理院,按照一个法人、一套班子、两个医疗机构、两个医保结算方式运行。

这一惠民举措,也成为医疗赋能养老的成功实践。国家卫生健康委老龄健康司司长王海东来无锡调研老龄健康工作时,对无锡老龄健康工作给予了“思路清,办法实,措施硬,成效好”的高度评价。

“志愿红” 助力文明旅游

清名桥古运河景区热闹非凡,在景区游览的游客不时能看见一个个“红马甲”提供文明引导、咨询等服务,以实际行动践行文明旅游理念,传递文明风尚。

“通过志愿者的宣传可以让大家知道保护旅游环境的重要性,同时我们也会做好景区环境卫生的清理工作,安排工作人员在景区内巡查,让景区始终保持干净整洁,给游客出行带来好的体验。”工作人员陈晨表示,由景区工作人员组成的24小时轮值志愿服务队,向游客提供文明引导、旅游咨询、文明提醒等服务,对不文明行为进行劝阻。此外,景区内设立消费维权联络站,游客中心设立顾客投诉意见簿和意见箱,建立畅通投诉机制,保障消费者消费维权便利。

据介绍,为了让文明旅游的理念深入人心,古运河景区近年来共完成41座旅游厕所、12个停车场的升级改造工作,完成街区统一引导标识、绿化亮化等基础设施改造工程,并对景区实施网格化管理,对占道经营、环境卫生、交通秩序、算命占卜、盗版刊物等方面进行了整治。“悦动古运河·雅栖新梁溪”“国潮游园会”“华侨城·古运河文学电影季”“仲夏夜生活节”等多场活动颇受游客欢迎。(毛岑岑)

雾里看城

中若隐若现。昨天清晨,无锡被浓雾笼罩,楼宇在雾中若隐若现。(张轶伦 摄)



2024 百姓提案启动征集 汇集金点子! 把“民生愿景”变成“幸福实景”

本报讯 新的一年即将到来,无锡“两会”的脚步也越来越近。2024年是实施“十四五”规划的关键一年,对这一年,你有什么美好期许?即日起,江南晚报“百姓提案”通道正式打开,欢迎你来建言献策。你的“金点子”将有机会汇入代表委员们的建议和提案中,为进一步将“民生愿景”变成“幸福实景”贡献力量。

在今年年初的“百姓提案”中,市民聚焦社区管理、交通安全、文化旅游、市政设施等方面的问题,提出了自己的建议和意见,记者将它们带上“两会”,通过代表和委员们提交到了各个职能部门。

市民张先生针对日常通勤和出行便利提出了架设天桥、增设站点等几点自己的想法。在今年的“两会”中,不少政协委员也将目光投向了“人、车、路”三者之间的矛盾,本报做

了《红绿灯应让路口更“聪明”,人行道要对行人更“友好”》的报道。有老年市民关心家门口的医疗资源不足问题,在“两会”现场,记者关注到了一系列关于推动养老事业和产业高质量发展的议案——市人大代表朱敏宇建议进行新一轮“家门口养老”的点位布局,张琦等市人大代表提出把养老服务体系摆上重要议事日程、纳入年度重点任务,本报就此采写了《多元参与合力托起“夕阳红”专业养老服务搬到“家门口”》的报道,回应百姓的困惑与呼声。

无锡向来是一座充满温情的城市,在过去的一年中,持续优化基层治理,加强民生保障,宜居环境更新,科教扩面提质。桥下空间不断扮靓,文化场景日趋丰盈,路网建设步履不停……一件件“微实事”,撑实“微幸福”,在一张张惠民答卷中,构建起新

发展格局,推动城市高质量发展。

在即将到来的新的一年里,你对这座生活的城市,又有哪些新的期许和盼望?如果你有好的建议,可拨打本报新闻热线电话88300000。如果您喜欢用传统的书信方式,欢迎将书信寄至“太湖新城金融二街1号江南晚报社,百姓提案栏目收”或是发送邮件至电子邮箱 jnwbta2022@163.com。晚报“两微”平台对习惯用手机发送信息的市民来说更是方便,您可以@江南晚报(新浪微博),具体形式为:#2024无锡百姓提案#(内容可用长微博形式发布);也可以关注江南晚报官方微信(jn88300000)发送您的提案,发送时请注明#2024无锡百姓提案#。(陈钰洁)

百姓提案



AI比武 30支队伍胜出

本报讯 12月27日下午,2023首届无锡国际人工智能算法大赛颁奖仪式在锡成功举办。

本次大赛从11月10日启动,吸引了来自清华大学、复旦大学、浙江大学、中国科学院大学、香港理工大学等325所高等学府人工智能领域的优秀研究员、博士等参赛,还有阿里巴巴、腾讯、百度、华为、中国科学院半导体研究所等众多知名企业、专业机构参与。大赛奖金池超148万元,共吸引1504人、777支团队报名,共产出229个算法成果。选手们利用极视角旗下极市平台进行算法开发,经过一个月的激烈角逐,最终30支团队脱颖而出。

大赛聚焦现实生活智慧城市应用场景难点问题,设计了六大赛题,包括基于开放场景的人脸检测与相关属性分析、基于人体姿态估计的翻越栏杆检测、静态场景下未牵绳遛狗的细小特征检测识别、车载视角下的多目标车辆轨迹跟踪与属性识别、车载视角下的道路结构化识别、基于目标检测的非机动车违停检测。

据介绍,本次大赛所有的算法成果将全部运用到无锡的城市建设发展中。无锡人工智能产业人才基地当日正式揭牌,该基地将成为无锡人工智能产业人才培养的“摇篮”。(陶洁)